

目前狂犬疫苗供应短缺

市疾控中心:做好宠物预防接种,减少与犬猫接触

□记者 王春霞

本报讯 天气炎热,人们所穿衣物越来越单薄,犬猫伤人事件又进入了高发期。但是,目前狂犬疫苗却出现了全国性供应紧张。市疾控中心昨天提醒市民:做好宠物预防接种,尽量减少与犬猫接触。

据市疾控中心相关专家介绍,狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种动物源性传染病。病毒主要通过破损的皮肤或黏膜侵

入人体,临床多以特异性恐风、恐水、咽肌痉挛、进行性瘫痪等为主要表现,一旦发病,病死率几乎100%,给人类生命健康造成严重威胁。人的狂犬病99%由犬咬伤传播,被咬伤后应及时、正确地处理伤口,根据需要注射狂犬病人免疫球蛋白和严格按照要求全程接种狂犬病疫苗,可大大减少发病风险,而预防和控制动物(尤其是犬猫)与人类亲密接触,对于控制狂犬病发病率、减少人患狂犬病的发生更具有重要意义。

市疾控中心预防接种门诊负责人曹松山解释说,目前狂犬疫苗出现全国性供应短缺有多种原因,一是受疫情影响,有的厂家不得已停工了一段时间,原料供应短缺;二是随着疫苗批签发管理越来越严格,有的厂家不再具备生产资质,生产厂家减少,疫苗也就相应减少了;三是《疫苗法》实施后,对疫苗质量要求提高,部分厂家为适应疫苗全程电子监管码可追溯,对疫苗进行单支包装,也导致疫苗供应不足。

为此,市疾控中心提醒广大市民做好狂犬病预防,具体要从以下几方面注意:喜欢宠物的市民要做好宠物预防接种;看管好自己的宠物,烈性犬、大型犬应圈养或拴养。其他市民要保护好自己和家人,尽量避免与犬、猫等宠物接触,不要逗惹宠物、流浪犬,以免被抓咬伤。如被抓、咬伤,应第一时间使用肥皂水反复冲洗伤口15分钟,然后用清水洗净,并用碘伏或75%酒精消毒伤口,及时联系预防接种门诊处理。

新华区妇联 举办“巾帼大讲堂”

□记者 燕亚男

本报讯 昨天上午,由新华区妇联主办的今年首场“巾帼大讲堂”在该区西市场街道红旗社区开讲。

市妇联家庭教育研究会宋秋军讲师围绕“树清廉家风建最美家庭”主题,就如何牢固树立“廉洁”底线,充分发挥“半边天”作用,坚持清廉持家,严把廉洁关口进行生动有趣的探讨。

新华区妇联主席肖寒表示,今年,新华区妇联将“巾帼大讲堂”举办地点由市内搬至基层村(社区),定点开设“巾帼大讲堂”,讲堂内容将围绕寻找“最美家庭”、家庭助廉、好家庭好家教好家风、巾帼脱贫等内容,每两月邀请市妇联家庭教育研究会讲师团高级讲师和优秀典型人物进行授课,让课堂更贴近基层,贴近群众。

天热蚊虫滋生 文园社区为“无主”楼院消杀

□记者 牛超

本报讯 昨天上午8点刚过,新华区湛北路街道文园社区工作人员李占杰就背着药箱来到朝阳路9号楼前,对垃圾桶、楼道喷洒杀虫剂,防止苍蝇、蚊子、蟑螂幼虫滋生。

朝阳路9号楼是一幢有着近40年历史的老房子,共6层36户居民,属“无主”楼院。夏季来临,蚊蝇也进入大量繁殖季节,为有效降低和控制病媒生物密度及传播,文园社区联合辖区单位、物业开展了蚊蝇消杀活动。针对辖区“无主”楼院,社区工作人员主动当起了“消杀员”。文园社区一共有23个“无主”楼院、30幢居民楼。自6月1日起,社区工作人员每天轮流背着药箱到各“无主”楼院进行消杀。喷洒过程中,社区工作人员提醒居民看好小孩及宠物,以防误食中毒。

“现在社区进行集中消杀,我们也能睡个安稳觉了!”居民李福喜高兴地说。

“第一轮喷洒将在6月10日结束,随后我们还将进行第二轮喷洒,争取将蚊蝇消灭在幼虫阶段。”李占杰说。

未来几天 局地有短时强降水

□记者 杨元琪

本报讯 6月5日下午,市气象台发布气象预报信息,未来几天我市以多云或晴天为主,气温仍较高。明后天局地有短时强降水,需做好应对措施。

高温天气持续了近一周,眼看到了周末,也没有丝毫降温的势头。据市气象台工作人员介绍,未来几天我市以多云或晴天为主,气温仍然偏高。预计今天白天最高气温37℃,明天维持在36℃上下,后天在35℃左右。需要注意的是,明后天我市局部地区或有短时强降水、雷暴、大风等强对流天气,对农业生产和市民出行会有影响,大家要提前做好防范。

今天白天到夜里,晴天间多云,东南风3到4级,22℃-37℃。7日,晴天到多云,傍晚到夜里局部地区有短时强降水、雷暴、大风等强对流天气,东南风3到4级,22℃-36℃。8日,多云,局部地区有短时强降水、雷暴、大风等强对流天气,偏东风2到3级,22℃-35℃。



宝丰马街小学志愿者服务艺术馆

6月5日上午,宝丰马街镇马街村刘兰芳艺术馆外,马街小学三(1)班学生胡一可正为环形公共座椅保洁。当天,马街小学组织开展了“小小志愿者服务艺术馆”活动。数十名学生志愿者在老师的带领下为刘兰芳艺术馆义务保洁、做解说员。 本报记者 张鹏 摄

私改的厨房被拆除

□记者 王辉

本报讯 高新区皇台街道平东社区平安二号院一户居民私改厨房,将自家厨房向外扩展数平方米,成了违章建筑。6月4日上午,

平东社区组织施工人员将这户居民家的违规厨房予以拆除。

平东社区党总支书记岳雷说,目前平安二号院正在进行老旧小区改造,施工人员在施工过程中发现该院新3号楼3单元一户居民

家的厨房私自改造后向外扩展了数平方米,与整栋居民楼很不协调,成为一处违章建筑,建议拆除。得知此事,社区工作人员多次来到这户居民家,对户主动之有情,晓之以理,向对方阐述老旧小区改造等政策。经过一番协商,这户居民与社区达成协议,即由社区为其厨房更换窗户,由施工人员拆除扩展的厨房。6月4日上午,双方各自兑现承诺。最终,新3号居民楼外观恢复建筑原貌。

流落他乡五年 郟县邵孝刚从襄阳回家

□记者 张鸿雨

本报讯 6月4日,在外流落五年之久的郟县堂街镇邵湾村村民邵孝刚,乘坐襄阳市救助站专车回到家乡,与妹妹团聚。

邵孝刚今年41岁,父亲早于去年去世,母亲在2012年时也因病去世。小时候因为家庭突发生意外,造成他神志不清,继而失语。在母亲去世后,他跟随妹妹邵亚各生活,后来病情加重,出门后经常找不到回家的路。2015年2月5日,农历腊月十七,妹妹因忙于家务事疏于监管,邵孝刚出门后再也没有回来。之后,妹妹通

过各种途径寻找哥哥,听说哪里有流浪人员线索,她都要奔去看看。五年间,邵亚各转遍了周边多个县市,但都一无所获。去年,她还联系了央视《等着我》栏目,希望通过央视平台寻找哥哥。

6月2日上午,邵亚各接到辗转来自市救助站的信息,说疑似他哥哥在湖北襄阳市第二福利院居住。虽历经五年、容颜变化大,但经邵湾村众多村民判断,认定对方就是邵孝刚,经邵亚各同意,4日上午襄阳救助站将其送回。

6月4日上午11点50分,在

郟县收费站,下车方便的邵孝刚听到乡音,激动得手舞足蹈。20分钟后,专车驶进郟县救助站,兄妹相见,均激动得号啕大哭,现场的每个人也是热泪盈眶。邵亚各说,非常感谢襄阳市救助站的帮助和收留,因为哥哥的回来,她多年的心愿总算了了。“哥哥不会说话,没有上过学,我小时候上学时会送我,下学时经常在路上等着我,亲戚朋友送来好吃的,他也会留着让我吃。虽然我是爸妈抱养的,但他对我非常亲。”下车后,邵亚各一直拉着哥哥的手,给大家讲述往事。

襄阳市救助站站长管志伟说,他们是2016年12月6日晚上接到群众电话后在街头收留的他,当时邵孝刚蓬头垢面,非常瘦弱,好在邵孝刚很配合地接受了救助。但因为不会说话也不会写字,一直无法帮他找到家人,随后于2018年5月8日将他安置在了襄阳市第二福利院,后来警方多次比对后确定了其身份。4日中午,郟襄两地救助站人员将邵孝刚送到了堂街镇的妹妹家,襄阳救助站随车给他带来了40公斤大米、10提5升装食用油、4箱牛奶、一套衣服等,并为邵亚各的女儿购买了零食。